Les nombres complexes

Ce cours vous est proposé par Odile Brandiere, Université de Paris Sud 11, UFR Jean Monnet et

AUNEGe, I'Université Numérique en Economie Gestion.

Exercices

Exercice 1

I Consigne

Calculer les expressions suivantes :

)@+d* 2 @-DA+DA—4i); 3) ﬁ 4) % 5)%”“
) % + % 7) i%; 8) i3 9)i% 10)in™(n € N).
Exercice 2
I Consigne
s 321 + ZZ = 5 + Zi
Résoudre {—21 bz, =1-2i

Exercice 3

Consigne

Soit f(z) = z3 — 222 — (1 — i)z — 2i. Calculer £(i), f(1 —i) et F(1 + ).
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1) Trouver les nombres complexes z tels que : |z| = |z — 1] (on pourra utiliser le conjugué de z pour

exprimer |z|? et |z — 1]?).

2)Trouver de méme les nombres complexes z tels que |z| = |z + 2i].

Déterminer les modules des nombres complexes suivants :

V5-iv2
2(1+21)

na-20; 25 3

z—1-i

Déterminer la partie réelle et la partie imaginaire de Z = en fonction de Re(z) et de Im(2).

iz+1

Quels sont les complexes z tels que Z soit imaginaire pur.

1) Calculer sinx sachant que cosx = —§ et x € [0,7].

. 1
2) Caleuler cosx sachant que sinx = - et x € En]
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Déterminer x tel que :
1) cosx = —%e’r sinx = 0;
2) sinx = —g et cosx < 0;

. 1 3
3)sinx ==-eftx € [E,—ﬂ].
2 2° 2

Donner les formes algébriques des complexes suivants :

1) z, = 5e3im/4 2) z, = (\/§7—ﬂ)

6

Déterminer un argument de chacun des nombres complexes de module 1 suivants :

5) Y22, 8 (3+ 1B (21 D)

2 ! 2/)\z2 "2

2 2

1)i; 2)—i; 3) 1; 4) -1;

Déterminer la forme trigonométrique des nombres complexes suivants :

1) 5i; 2) -3; 3i+v3  42(1-20); 5) V2 (5): 6 ()"
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Donner les formes trigonométriques puis exponentielles des nombres complexes suivants :

1) z; = —V/3 + 3i; 2)z, =4—4i

a) Mettre z sous forme exponentielle dans les cas suivants :
)z=3i; 2)z=-8; 3)z=00-i)°
b) Déterminer les parties réelles et imaginaires de :

— 2=l

—1+im/6. — ,—im/2. 1+i
/, Zy, =€ , Zz=e /,

Z,=e e—2tim/3

zZ; = ¢€

1) Soit j = e2?/3, Montrer que j2 = j, et calculer 1 +j + j2.

Résoudre dans C les équations suivantes :

1)22z2—6z+34=0; 2)z?-2z+4=0 (on donnera les

trigonométrique)

Mathématiques 3, Odile Brandiere,

racines

SOUS

forme


http://aunege.fr/
http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/

Résoudre z* —z2 —2 = 0.

Soit P(x) = x* — x3 — 6x? + 14x — 12;

Montrer que 1 + i est racine de P(x). En déduire une factorisation de P dans R.

Uy =1letu, =—-1

Déterminer u telle que : {un+2 = . — A, A — 0

Déterminer u telle que : 4u,,, + 2vV3Upyq + Uy = 19(\/§)n.
Quel est le comportement de u,, quand n tend vers l'infini @

Quelles sont les conditions inifiales qui suppriment les termes en cosinus et sinus 2
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Comment citer ce cours ?
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Cette ceuvre est mise a disposition dans le respect de la Iégislation francaise protégeant le droit

d'auteur, selon les termes du contrat de licence Creative Commons Attribution - Pas d'Utilisation
Commerciale - Pas de Modification 4.0 International (

). En cas de conflit entre la Iégislation francaise et les termes de ce contrat de licence,
la clause non conforme a la législation francaise est réputée non écrite. Sila clause constitue un
élément déterminant de I'engagement des parties ou de I'une d'elles, sa nullité emporte celle

du confrat de licence tout entier.
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